TDT4145 Datamodellering og databasesystemer
Mappingsoppgave 1 - lgsningssKkisse

1) Karusellgp

Karusell (Arstall, Beskrivelse)
Lgp (LepNr, Dato, Sted, KaruselllID)
- KarusellID er fremmedngkkel mot Karusell

LgpKlasse (Lgpnr, KlasseID, Alder, Kjgnn, Distanse)

- LgpNr er fremmedngkkel mot Lgp

Plassering (LgpNr, KlasseID, Plass, Tid, DeltakerNr)

- LgpNr, KlasselID er fremmedngkkel mot LgpKlasse
- DeltakerNr er fremmedngkkel mot Deltaker
Deltaker (Nr, Navn, FAar, Kjgnn, E-post)

Pamelding (LgpNr, KlasseID, DeltakerNr, StartNr)

- LgpNr, KlasselID er fremmedngkkel mot LgpKlasse
- DeltakerNr er fremmedngkkel mot Deltaker

Betaling (Arstall, DeltakerNr, Belgp)

- Arstall er fremmednwskkel mot Karusell

- DeltakerNr er fremmedngkkel mot Deltaker
2) Skiutgvere

a) Beholder kun superklassen

Nar vi har en slik lgsning ma superklassen ha alle attributter som finnes i super-
klassen eller i en eller flere subklasser. Ut fra modellen kan en utgver veere med i
null til mange subklasser. Deltakelse i subklasser registreres derfor med
attributtene Hopp, Kombinert, Langrenn og Skiskyting som er logiske attributter
som settes lik true hvis utgveren driver med gvelsen.

Skiutgver (ID, Navn, FAar, Nasjon, Hgyde, Vekt, MaksPuls,

StaTreffProsent, LiggTreffProsent, Hopp, Kombinert,
Langrenn, Skiskyting)

Fordelen med denne lgsningene er at alt samles i en tabell. Ulempen er NULL-
verdier for attributter som ikke er relevante for en utgver).

b) Beholder superklassen og subklasser

[ falge modellen kan superklassen inneholde utgvere som ikke er med i noen
subklasse. Vi ma derfor ha en tabell som representerer superklassen. Vi synes ikke
subklassen LangrennsUtgver tilfgrer nok nytte til 8 beholde den og velger a slgyfe
denne i relasjonsskjemaet:

Skiutgver (ID, Navn, FAar, Nasjon)

Hopper (ID, Hgyde, Vekt)
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- ID er fremmedngkkel mot Skiutgver
KombinertUtgver (ID, MaksPuls)

- ID er fremmedngkkel mot Hopper
Langrenner (ID, MaksPuls)

- ID er fremmedngkkel mot Skiutgver
Skiskytter (ID, MaksPuls, StdTreffProsent, LiggTreffProsent)

- ID er fremmedngkkel mot Skiutgver

Fordelen med denne lgsningene er at vi unngar nullverdier, til gjengjeld ma vi
forene (sette sammen med join) data fra flere tabeller for a finne alle opplysninger
om en utgver. Legg merke til at data om en kombinertutgver vil vaere spredt over
tre tabeller.

3) Eksamenssensur
Student (StudentNr, Navn, E-post)
Eksamen (EksamenNr, Dato, EmneKode)
- EmneKode er fremmedngkkel mot Emne
Emne (EmneKode, Tittel, Beskrivelse)
EksamensResultat (SensurNr, Karakter, Type, EksamenNr,
StudentNr, SensorlID)
- EksamenNr er fremmedngkkel mot Eksamen
- StudentNr er fremmedngkkel mot Student
- SensorID er fremmedngkkel mot Sensor
Sensor (SensorID, Type)
Ansatt (AnsattNr, Navn, E-post, SensorID)
- SensorID er fremmedngkkel mot Sensor

OppnevntSensor (OppnevntSensorID, Navn, E-post, SensorID)

- SensorID er fremmedngkkel mot Sensor

KlageNemnd (NemndID, StartDato, InternAnsattNr, OppnevntSensorlD,
SensorID)

- InternAnsattNr er fremmedngkkel mot Ansatt
- OppnevntSensorID er fremmedngkkel mot OppnevntSensor

- SensorID er fremmedngkkel mot Sensor

For a handtere kategorien Sensor har vi laget en sensortabell med surrogat-
ngkkelen SensorID og et type-attributt som forteller om sensor er en ansatt sensor,
en oppnevnt (ekstern) sensor eller en klagenemnd. SensorID blir ogsa en
fremmedngkkel i tabellene for superklassene Ansatt, OppnevntSensor og
Klagenemnd, og fremmedngkkel i EksamenResultat for d ivareta relasjonen mellom
EksamenResultat og Sensor.

Roger Midtstraum, 21.01.2012
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